U kategoriji novinara sa iskustvom prvu nagradu dobio je Vlado Mareš za prilog “Deportacija – nagrada za lojalnost”, objavljen na TV B92 u januaru 2006, a drugu  Jasna Šarčević Janković za prilog “Zločin i tajna (Slučaj Bitići)”, emitovan takođe na TV B 92  u februaru 2006.godine. 

U kategoriji mlađih novinara do 35 godina dodeljeno je šest nagrada u tri podkategorije: televizija, radio i štampa. Za izuzetan uspeh ostavaren  u istraživačkom radio novinarstvu prvu nagradu dobio je Bane Grković za prilog “Dokument” objavljen na talasima radio Beograda 202 juna 2005 godine, dok je drugu nagradu žiri dodelio Ivani Rethas za prilog “Zastava bez vetra”objavljen na talasima Prvog programa Radio Kragujevca u maju 2005. U kategoriji televizijskog novinarstva za mlađe novinare prvu nagradu dobila je Jasmina Seferović za prilog “Sa robije na robiju” emitovan u okviru serijala „B92 istražuje“, dok je druga nagrada pripala Nemanji Stjepanoviću za serijal “Suočavanje sa prošlošću“ emitovan u okviru programa VIN produkcije. 
         U kategoriji štampanih medija za novinare do 35 godina žiri je prvu nagradu dodelio Đorđu Padejskom za serijal tekstova o lovu na zaštićene vrste ptica u Vojvodini objavljen u listu „Zrenjanin“ od septembra do oktobra 2005., a drugu Tamari Skrozzi za serijal tekstova: “Poslovanje, utaje, prijave i pokrivanja” objavljen u listu Vreme. 

         Dodeli nagrada u Medija centru prisustvovao je i američki ambasador u Beogradu Majkl Polt.
