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              Sloboda medija u Srbiji postaje sve zaludnije nadanje. U poslednjih nekoliko godina sloboda medija je nekoliko puta poklanjana Srbiji, a darodavci su se posebno trudili da se taj čin veže upravo za njihovo ime. Darivana sloboda, nije sloboda. Zbir darivanih sloboda je – diktatura.

              U srpskoj tranziciji, u kretanju od nesloboda ka politčkim, ekonomskim i slobodi medija, jedina sloboda koja je potpuno ostvarena je sloboda političara da mogu da rade sa medijima sve što im je volja. Mediji, za uzvrat, imaju slobodu da bespogovorno služe političarima.

              Tranzicija je kretanje od mase ka pojedincu i njegovim slobodama. Sloboda štampe je prva sloboda na tom putu, sve druge su njena posledica. Sve slobode srpske tranzicije kontroliše veoma mali broj ljudi, znatno manji nego što je to bio slučaj u socijalizmu. Ti ljudi su dali sebi slobodu da u ime građana, ali, obavezno bez građana i njihovih organizacija civilnog društva, preurede medijski prostor Srbije prema meri svojih interesa. Radio televizija Srbije će postati javni servis, ali će njegovu javnost strogo kontrolisati probrana grupa ljudi koja srpskoj javnosti ne znači ništa. Da ih je ta javnost birala, nijedan ne bi prošao. Onima koji su ih faktički izabrali, moćnicima izvan javnosti, ova nova RTS će poslužiti da dovrše veliki posao privatizacije Srbije.

              Tranziciona Srbija se korenito promenila. Nijedan organ koji po svojoj volji i prema svojim merilima deli pravdu ili dozvole za rad elektronskim medijima, ne nosi ime koje je imao u socijalizmu. Nema više komiteta, sada je moć u agencijama, ali su ciljevi i metodi isti – kontrolisati sve ne birajući sredstva. Država više ne nastupa bahato, sada pošalje policiju noću, da ne uznemirava građane. Tamo gde ni u socijalizmu nije ulazila narodna milicija, sada je uobičajeno da neke demokratske, javne poslove, kasno noću pozavršava policija. 

              Uz uspostavljanje javnog servisa koji to svakako nije, sramotan izbor članova Upravnog odbora koji će se potruditi da tako i ostane, uz bestidnu uzurpaciju, a potom i podelu frekvencija elektronskim medijima, uz ponoćno, nezakonito  hapšenje jedne televizijske kuće, i mnogo toga, što nas tek čeka, Srbija je daleko, predaleko od Evrope. To će biti čak i ako isporuči u Hag Ratka Mladića, jer Srbija, sa aktuelnom vlašću  ne želi da bude deo Evrope. Svi aktuelni događaji u vezi sa medijima, to uverljivo dokazuju. Domanovićev vođa je bio slep i nije video put, sadašnji vide veoma dobro, ali samo svoj put – no, kraj će biti isti.

              Danas, 3. maja na Međunarodni dan slobode štampe, svi slobodni novinari Srbije, apeluju na sve slobodno misleće građane Srbije da se solidarišu sa borbom za elementarne slobode medija. Štampa je ogledalo svakog društva i onoliko koliko je to ogledalo iskrivljeno, toliko ćemo imati nezakonitih privatizacija, pokradenih izbora, samoponiženja i samoproždiruće mržnje. Srpsko medijsko ogledalo je poslednjim potezima vlasti otišlo u paramparčad. Najvažniji nacionalni posao danas je da ga što pre vratimo u njegov ram – demokratiju.              

