"U javom radiodifuznom servisu dobijate novac da biste pravili program,
u komercijalnoj radiodifuziji pravite program da biste dobili novac"

Bil Koton, bivši generalni direktor BBC
REZOLUCIJA IV KONGRESA GS MEDIJA

NEZAVISNOST

JAVNI SERVIS – DEMOKRATSKA NUŽNOST

Javni servis je demokratska tekovina. On je i demokratska nužnost, jer je bez javnog servisa nemoguće zamisliti sveobuhvatnu, nepristrasnu, korektnu, relevantnu i pravovremenu informaciju. Bez ovakvog javnog servisa, demokratski procesi polako degenerišu u građansku pasivnost, političku netoleranciju i manji ili veći stepen autoritarnosti i voluntarizma vlasti.

Javni servis je dinamičan, kritičan, kreativan čuvar nacionalnih kulturnih dobara i sistema vrednosti. On daje svakome priliku da doprinese daljoj izgradnji tih vrednosti i, istovremeno, priliku da svako koristi ta dobra.

Javni servis uspostavlja i čuva demokratsku ravnotežu između logike tržišta i njegove urođene agresivnosti i sebičnosti, i prava pojedinca ili društvene grupe da zadovolji sve one političke, socijalne, ekonomske, kulturne, nacionalne potrebe, na način, u količini i u vremenu za koje tržište nema interesa.

Javni servis nije alternativa tržištu, on je njegova humana dopuna. To je i nezamenljivi ključ za komunikaciju sa drugima na putu ka Evropi a, naročito, kada jednom postanemo deo te porodice. Nijedno tržište ne može predstaviti jedan narod drugim narodima, niti te druge narode građanima pojedine nacije, kao što to može javni servis.

Javni servis je skup, baš kao što je skupa država, ali se ni od jednog, niti drugog ne možemo odreći zbog tog razloga. Javni servis je pouzdana sistemska garancija za kvalitetnu zakonitu privatizaciju ostalih medija.

Granski sindikat medija NEZAVISNOST neće posustati u svojim naporima da pomogne RTS-u da se u najkraćem roku, najpotpunije i 
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najcelishodnije prestroji u javni servis. Nikakvi pritisci koje već trpimo od poslovodstva RTS, neće nas uzdrmati u uverenju da je javni servis jedini racionalni i demokratski put transformacije RTS. Tek kada se promeni priroda i razlog postojanja RTS, pristaćemo na sve druge nužne, najverovatnije bolne, poteze poslovodstva, kao što je smanjenje broja zaposlenih, prekvalifikacije i prekoredno penzionisanje. 

Pozivamo sve demokratske snage u Srbiji, organizacije civilnog društva, prijatelje i poštovaoce RTS i našeg sindikata u RTS, da nam pomognu u ovoj  jedinstvenoj borbi za slobodu medija.

